

JUDr. Petra Jánošíková, Ph.D.

V Plzni dne 2. května 2016

Název diplomové práce: **Rozpočty a kontrola hospodaření územních samosprávných celků, 77s.**

Diplomantka: Martina Vaničková

Vedoucí diplomové práce: doc. JUDr. Martin Kopecký, Ph.D.

Oponentka: JUDr. Petra Jánošíková, Ph.D.

Posudek oponentky práce:

Diplomantka si vybrala pro svoji závěrečnou práci zajímavé, aktuální a poněkud náročné téma. Svoji pozornost zaměřila na problematiku veřejných rozpočtů a jejich kontroly. Jedná se o mezioborové téma, které z větší části spadá do finančního práva. Předložená diplomová práce vychází z české literatury, pramenů, judikatury a elektronických zdrojů.

Absentují metody zpracování práce.

Cílem práce, který se autorce podařilo splnit, bylo zpracování a analýza současné právní úpravy s objasněním pojmů. Svým charakterem se jedná o práci spíše teoretickou, byť diplomantka v závěru práce poukazuje na problematiku praxe a provádí vlastní průzkum.

Po obsahové stránce je práce rozdělena do 13 částí. Nejdříve se diplomantka zabývá rozpočtovým právem a rozpočtovou soustavou České republiky. V této části postrádám systematizaci rozpočtového práva v rámci právního systému. Dále pokračuje popisem rozpočtového procesu a hospodařením územních samosprávných celků. Navazuje kontrolou hospodaření územně samosprávných celků a jednotlivými typy kontrol. Práci uzavírá problematikou porušení rozpočtové kázně a závěry vlastního dotazníkového šetření.

Po obsahové stránce je práce systematicky a logicky uspořádána. Diplomantka se vyjadřuje jasně a výstižně. Pracuje s rozdílnými stanovisky. Po obsahové stránce práci považuji za velmi dobrou.

Po formální stránce je práce vybavena poznámkovým aparátem (52 odkazů), seznamem použitých zdrojů, který je roztríděn na literaturu, prameny a elektronické zdroje, seznamem zkratk, cizojazyčným resumé v anglickém jazyce a přílohami. Citační norma je dodržena.

Původnost práce byla ověřena v systému THESES. Nebyla nalezena žádná podezřelá shoda.

Celkově po obsahové i formální stránce předložená diplomová práce splňuje požadavky kladené na tento typ závěrečné práce, a proto ji **doporučuji k ústní obhajobě**.

Při následné obhajobě by se diplomantka měla zaměřit na tyto okruhy:

- 1) Vztah rozpočtového práva k jiným právním odvětvím.
- 2) Rozpočtová skladba a třídění v rámci územních samosprávných celků.
- 3) Práva a povinnosti občanů při tvorbě rozpočtu územních samosprávných celků.

